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2024-07-11 gemeenteraad
Herijking Regionale energiestrategie NHN 2024

De inspanningen van wethouder Peters om de motie over de Wieringerhoek onder de aandacht te brengen van alle betrokken overheidsorganen hebben duidelijk hun vruchten afgeworpen.  In de herijking RES 2.0 is nu ondubbelzinnig opgenomen dat zorgen over het maatschappelijk draagvlak en de impact die het plan op het IJsselmeer zal hebben mede onderzocht zullen gaan worden in de voorverkenning. 
[bookmark: _GoBack]
Verder is de volgende tekst nu opgenomen:
“De gemeenteraad van Hollands Kroon heeft een motie aangenomen om Wieringerhoek te schrappen. Het college beseft dat deze samenwerking niet eenzijdig kan worden opgezegd. De wens van de raad om het zoekgebied te laten vallen wordt serieus genomen en zal uitgedragen worden. Voor de lopende trajecten rondom dit zoekgebied, zoals het OER-programma, blijft Hollands Kroon aan tafel zitten om invloed te behouden en belangen te behartigen. Op het moment dat zich een keuzemogelijkheid aandient om te stoppen of door te gaan met de uitwerking van het zoekgebied, zal het college hier eerst de raad over consulteren, alvorens een definitief besluit over de voortgang binnen de gemeente wordt genomen.” Einde citaat.

GroenLinks heeft, net als PvdA en D66, tegen de motie over de Wieringerhoek gestemd. GroenLinks is kritisch over het behouden en verbeteren van natuurwaarde. Wij wachten daarom de MER af voordat wij ons definitieve standpunt innemen. 

GroenLinks is zich ook zeer bewust dat voor de energietransitie iedere megawatt telt. De Wieringerhoek heeft de potentie een zeer grote bijdrage te leveren. GroenLinks steunt daarom de verdere verkenning van de Wieringerhoek zoals opgenomen in RES 2.0. 

Met de toevoegingen die mede dankzij wethouder Peters opgenomen zijn in de RES 2.0 wordt de raad van Hollands Kroon in positie gebracht om voor een definitief besluit haar mening kenbaar te maken. Naar de mening van GroenLinks vervalt hiermee iedere reden om de Wieringerhoek te schrappen als zoekgebied.

Het voorstel zon Amsteldijk heeft onze steun. 

Omdat wij tegen het schrappen van zoekgebied Wieringerhoek zijn hebben wij dit raadsvoorstel niet gesteund.

Joop Laagland
Fractievoorzitter GroenLinks Hollands Kroon
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